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Εκδηλώσεις μνήμης στο Βορόνεζ επί τῃ 70η επετείω
των επιθετικών επιχειρήσεων του σοβιετικού
στρατού στον ποταμό Ντον
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Εκδηλώσεις μνήμης αφιερωμένες στην 70η επετείω της αντεπιθέσεως του Σοβιετικού Στρατού
στον ποταμό Ντον τον Ιανουάριο 1943 πραγματοποιήθησαν στις 26 Ιανουαρίου 2013 στο Βορόνεζ
της Ρωσίας. Κατά τις μάχες δίπλα στο Βορόνεζ ανάμεσα στους πεσόντες στρατιώτες του εχθρού
συμπεριλαμβάνονται και χιλιάδες Όυγγροι στρατιώτες.

Για να συμμετάσχει στις εκδηλώσεις μνήμης στο Βορόνεζ αφίχθη Ουγγρική αντιπροσωπεία με την
ακόλουθη σύνθεση: ο γραμματεύς της επικρατείας επί διοικητικών θεμάτων του Υπουργίου Εθνικής
Ανάπτυξης Ουγγαρίας κ. Ίμρε Φαρκάς, ο γραμματεύς της επικράτειας του Υπουργείου
Περιφερειακής Ανάπτυξης Ουγγαρίας κ. Γιόζα Ποπράντι, ο πληρεξούσιος του Υπουργού
Εξωτερικών Ουγγαρίας Αιρνιό Κεσκέν κ.α. Επίσης μέλος της αντιπροσωπείας είναι και ο γενικός
στρατιωτικός επίσκοπος Ουγγαρίας Λάσλο Μπίρο.

Στις εκδηλώσεις συμμετείχαν και οι από Μόσχας πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ, Γραμματέας του
ΤΕΕΣ επί των θεμάτων εξωτερικού, ελεγκτής του Ανώτατου Ελεγκτικού Ιδρύματος Ρωσίας κ. Α.
Μιχάλικ κ.α.

Την πρωΐαν της 26ης Ιανουαρίου η Ουγγρική αντιπροσωπεία επισκέφθηκε το Κρατικό Πανεπιστήμιο
Βορόνεζ και το Κέντρο πατριωτική αγωγής και εν συνεχείᾳ μετέβησαν στον Ιερό Καθεδρικό Ναό
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Βορόνεζ, όπου έτυχαν θερμής υποδοχής από τον πρωτοσύγγελο της
επαρχίας Βορόνεζ και Μπορισογκλέμπσκ πρωθιερέα Ανδρέα Κακάλιν.

Ακολούθως η αντιπροσωπεία κατευθύνθηκε στο χωριό Γκρμιάτσγιε, όπου ετάφησαν οι σοβιετικοί
στρατιώτες και αξιωματικοί. Εδώ ετελέσθη επιμνημόσυνη δέηση από τους κληρικούς της επαρχίας
Βορόνεζ, παρισταμένων και των προσκεκλημένων από την Ουγγαρία. Αμέσως μετά έγινε η
κατάθεση στεφάνων στο μνημείο των σοβιετικών στρατιωτών.

Η τελετή στο κεντρικό ουγγαρικό στρατιωτικό νεκροταφείο στο χωριό Ρούντκινο άρχισε με την
προσευχή για τους πεσόντες από τον Επίσκοπο Λάσλο Μπίρο και έκλεισε με την κατάθεση
στεφάνων και την ξενάγηση στο εντεύθεν μουσείο από τα μέλη της Ουγγρικής αντιπροσωπείας.

Εν κατακλείδι οι μέτοχοι των εκδηλώσεων μνήμης επισκέφθηκαν την Ιερά Γυναικεία Μονή Αγίου
Αλεξίου Μητροπολίτου Μόσχας, όπου γνώρισαν από κοντά τη ζωή της και είχαν συνάντηση με τον
οικείο ποιμενάρχη Μητροπολίτη Βορόνεζ και Μπορισογκλέμπσκ Σέργιο. Κατά το επίσημο γεύμα ο
Ρώσος Ιεράρχης καλωσόρισε θερμά τους προσκεκλημένους και τόνισε τη σπουδαιότητα της
σύσφιξης των σχέσεων μεταξύ λαών Ρωσίας και Ουγγαρίας, ακόμα και διά μέσου διατήρησης της
ιστορικής μνήμης.

***



Σημειωτέον ότι το κεντρικό νεκροταφείο των πεσόντων στο έδαφος της ΕΕΣΔ την περίοδο του
Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου Ούγγρων στρατιωτών και αξιωματικών εγκαινιάσθηκε στο χωριό
Ρούντκινο της περιφέρειας Βορόνεζ το έτος 2003. Εδώ έχουν ταφεί 19 350 άτομα. Από τα εγκαίνια
του νεκροταφείου έως σήμερα το έχουν επισκεφθεί διάφοροι Ούγγροι κρατικοί και εκκλησιαστικοί
παράγοντες.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53175/
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